Adatábrázolás

Decimális számábrázolás: minden helyértéken 0-tól 9-ig lehet számokat ábrázolni.

Bináris adatábrázolás: minden helyértékre (bitre) 0 vagy 1 írható be.

Adategységek: bit,




 nibble (1 nibble 4 bit),




 byte ( 1 byte nyolc bit),




 szó (1 szó több byte-ot tartalmaz).

Számrendszerek
· oktális ábrázolás: három biten minden helyértékre 0-tól 7-ig írhatók számok

Pl.: 
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· BCD (binárisan kódolt decimális) számábrázolás: négy biten 0-tól 9-ig ábrázolhatók számok minden helyértéken

Pl.:  
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· Hexadecimális ábrázolás: minden helyértéken 0-tól 15-ig ábrázolhatók számok: 0-tól 9-ig a decimális számmal, 10-től 15-ig pedig A, B, C, D, E, F karakterekkel.

Pl.: 
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Karakterábrázolás:
ASCII-kód: 8 biten 256 karakter, szám, és szimbólum ábrázolható
Számábrázolás:  
Fixpontos számábrázolás (e→előjel)
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kettedes pont fix helye

Lebegőpontos számábrázolás 
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Adatformátum:

Egy N szám felírása bármely számrendszerben:
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ahol n a helyértékek száma, A az alap, An-1 a helyérték, kr = 0,1,…, A -1 (r=0,1,…, An-1) a helyérték együtthatója.

Egy N szám felírása bináris számrendszerben:
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Pl.: 
[image: image6.wmf]2
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,
vagyis k7=0, k6=1, k5=1, k4=1, k3=1, k2=0, k1=0 és k0=1, ez bináris formában 0111 1001,

ez pedig hexadecimális formában felírva 79h.

Logikai függvények leírása
Igazságtáblázat
Három változós logikai függvény összes bemeneti kombinációját és az egyes kombinációkhoz tartozó kimeneti értéket tartalmazza.
Pl. 
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 és k0, k1, k2=0, 1
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Veitch-Karnaugh táblázat
A fenti logikai függvény ábrázolása a következő:
Minterm függvény
· teljes normál alak
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ahol mr  az r-dik rendszámú minterm.
· normál alak

Pl. n=3 változó esetén
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ahol a függvényben nem minden minterm szerepel, de valamennyi változóval vannak az egyes mintermek leírva.

· kanonikus alak
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Az előző példa alapján.: 
[image: image12.wmf](
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· minimál alak: aritmetikai azonosságok vagy a Verch-Karnaugh tábla felhasználásával a legegyszerűbb alakra egyszerűsített logikai függvény.

Maxterm függvény:
· teljes normál alak
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ahol Mr  az r-dik rendszámú maxterm.
· normál alak

Pl. n=3 változó esetén
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ahol a függvényben nem minden maxterm szerepel, de valamennyi változó Vagy-kapcsolatával vannak az egyes maxtermek leírva.

· kanonikus alak
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Az előző példa alapján a maxterm táblából: 
[image: image16.wmf](
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· minimál alak (mint fentebb).

Logikai függvények egyszerűsítése és átalakítása
De Morgan tételei:
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A Veitch-Karnaugh tábla használata (lásd: Gyakorló feladatok)
      karakterisztika                                                     mantissza
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